
Žádejte o dotace na podporu bydlení 
Ministerstvo pro místní rozvoj vyhlásilo 

výzvu k podávání žádostí o dotace z programu 
Podpora bydlení 2012 pro podprogramy  
Podpora regenerace panelových sídlišť, Pod-
pora výstavby technické infrastruktury, Pod-
pora výstavby podporovaných bytů a Podpora 
oprav domovních olověných rozvodů. 

Lhůta pro doručení žádostí začíná běžet  
2. 12. 2011 a končí 17. 2. 2012. Podrobnosti 
včetně kontaktních osob pro jednotlivé pod-
programy najdete na stránkách www.mmr.cz  , 
sekce Dotace a programy. 

Seminář pro žadatele na podporu bydlení 
Pro zájemce o dotace z programu MMR  

s názvem Podpora bydlení jsou připraveny 
semináře: 5. 12. v Olomouci od 10 hodin nebo 
13. 12. v Praze od 10.30 hodin. 

Seminář je určen všem žadatelům o dotace  
z podprogramu Podpora regenerace panelo-
vých sídlišť; Podpora výstavby technické 
infrastruktury; Podpora výstavby podporova-
ných bytů; Podpora oprav domovních olově-
ných rozvodů. 

Hlavní myšlenkou soutěže Era Starosta roku je vědomí, že  
v obcích jsou velmi důležití lidé, kteří navracejí význam slovu 
»starat se« – tj. aktivní starostové a starostky, díky jejichž aktivitě 
a nasazení se občanům v mnoha obcích dobře a spokojeně žije. 
Svou spokojenost mohli tito občané už potřetí vyjádřit např. tím, 
že svého starostu či starostku přihlásili do soutěže určené pro obce 
do 2000 obyvatel. Hodnoticí komise, v níž zasedl i zástupce redak-
ce Moderní obce, letos vybírala z 222 přihlášek. 

Pětice finalistů byla slavnostně představena minulou středu  
v Praze v Malostranské besedě: Vladimír Stříbrný z Heřmanic (okr. 
Liberec), Hana Šíblová z Krásenska (okr. Vyškov), Pavel Kašpárek 
z Úsilného (okr. České Budějovice), Tomáš Kocourek ze Zděchova 
(okr. Vsetín) a Karel Sklenička z Lán (okr. Kladno). Z absolutního 
vítězství, šeku na 250 tisíc Kč a tradičního Rychtářského práva se 

radoval Pavel Kašpárek. Za 
jeho starostování od roku 1990 
se v Úsilném (407 obyv.) podařilo 
zrekonstruovat místní komunikace, 
veřejné osvětlení, vodovod a vybudovat kanalizaci či plynofikaci. 
Občané (»sousedé«) a hodnoticí komise jej ocenili především za 
péči o kulturu. Při přebírání šeku starosta Kašpárek uvedl: 
»Finanční ocenění je hezké, ale já si mnohem víc vážím podpory 
všech sousedů a sousedek, kteří mě nominovali a drželi palce.  
V malých obcích je důležité pracovat na budování sousedských 
vztahů, které pomohou při překonávání potíží, jež tyto obce trápí.« 
Starostu Heřmanic (228 obyv.) Vladimíra Stříbrného, v čele 
obce je od roku 2002, nominovali spoluobčané mj. za to, že 
při loňské bleskové povodni pomáhal ostatním, zatímco jeho maje-

tek zaplavovala voda. Jeho obětavost potvrzuje i to, že po 
setmění objíždí obec, aby zabránil kriminalitě – na kontě má 
s přispěním občanů záchyt už asi 20 zlodějů. Rada starosty 
Stříbrného: Naučte vnímat lidi, aby nebyli lhostejní ke své-
mu okolí. 

Hana Šíblová starostuje v Krásensku (408 obyv.) od roku 
2004. Porota ji ocenila především za to, že se jí podařilo 
sladit zájmy různých skupin v obci a to prostřednictvím 
množství neformálních i organizovaných setkání – společen-
ský obecní kalendář je nabitý. Recept starostky Šíblové zní: 
Dejte občanům prostor přicházet s nápady a podílet se na 
společenském životě v obci.  

 

Rozšířené prosincové vydání 
Moderní obce 

vychází již zítra! 
 

Z obsahu upozorňujeme např. na: 
■ Přílohu zaměřenou na výběr 
a financování techniky pro 
obce a města 
■ Téma vyhrazené podpoře 
cyklodopravy 
■ Kauzu mapující korupční 
rizika na radnicích 
■ Rozbor účetní reformy 2012 
■ Doporučení, jak postupovat 

při nutném kácení zeleně 
■ Aktuální obrázek meziobecní spolupráce 
■ Právní rubriku např. o pochybeních zadavatelů 
při posuzování kvalifikace či pravomocích starosty 
obce 

 

Ukázkové číslo časopisu ZDARMA 
si objednejte na tel. 800 11 00 22   

Předplatné si zajistěte na adrese: 
http://predplatne.economia.cz. 

(Pokračování na stránce 2) (Pokračování na stránce 2) 
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Osobní nasazení starostů v obcích přináší ovoce 

 

Hanu Šíblovou z Krásenska nomino-
vali spoluobčané mj. za iniciaci a  
uskutečnění řady obecních projektů. 
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Absolutní vítěz Pavel Kašpá-
rek dbá v Úsilném o rozvoj 
infrastruktury i pestrého spol-
kového a kulturního života. 

Vladimír Stříbrný je příkladem 
osobního nasazení v úsilí  
o bezpečný život v obci. 
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Starosta Zděchova (608 obyv.) Tomáš Kocourek, který obec vede 
6. rokem, se zasloužil o revitalizaci jádra obce, které je nyní dějištěm 
mnoha společenských akcí a hlavně místem setkávání občanů.  
V obci se dále podařilo modernizovat koupaliště se sportovním záze-
mím s vyžitím pro místní (zejm. mládež), ale i turisty. Kulturní ko-
mise v obci pořádá např. košt slivovice, buchtobraní, setkání seniorů, 
nedělní odpoledne či tematické zájezdy. Recept starosty Kocourka: 
Dejte lidem důvod, aby mohli být hrdí na svou obec, i když je téměř 

»na konci světa«. 
Karel Sklenička starostu-
je v Lánech (1979 obyv.) 
od roku 2006 a oceněn byl 
především za rozvoj spol-
kového života. Každoroč-
ně se v obci koná na  
40 sportovních či kultur-
ních akcí. Starosta Skle-
nička radí: Zájmové spolky jsou jedním z nejdůležitěj-
ších atributů kvality života v obci. 
Soutěž Era Starosta roku 2011 uspořádala Nadace VIA 
za finančního přispění Poštovní spořitelny. 
(Více se dočtete v prosincovém vydání Moderní obce.  
Fota: Radovan Miča.)                                               / s d /   
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Obsahem semináře budou prezentace postu-
pů při zpracování žádosti o dotaci a základ-
ních povinných náležitostí na uvedené podpro-
gramy. Akce jsou bezplatné, avšak je nutné se 
přihlásit, a to do 2. 12. (pro Olomouc) a do  
9. 12. (pro Prahu). K dispozici je e-mail:  
seminar@mmr.cz a do předmětu je třeba uvést 
místo výběru (Olomouc nebo Praha). 

Informujte se o novinkách v odpadech 
Firma FI Konsult s.r.o. z pověření autorizo-

vané obalové společnosti EKO-KOM a.s.  
a Krajského úřadu Středočeského kraje připra-
vila pro zástupce obcí Středočeského kraje 
semináře zaměřené na novinky v oblasti odpa-
dového hospodářství. Zájemci se dozví o pře-
hledu práv a povinností obcí ve vztahu k sys-
tému nakládání s odpady vyplývající z platné 
legislativy a příkladech řešení nejčastějších 
problémů v této oblasti. V úterý 6. 12. lze 
navštívit seminář v Benešově (od 8.30 do  
12 hod.) a ve Vlašimi (od 13 do 16. 30 hod.). 

Semináře jsou bezplatné a jsou součástí 
informační a komunikační kampaně Středo-
českého kraje a společnosti EKO-KOM a.s. 
zaměřené na zvýšení informovanosti obyvatel 
o třídění a využívání odpadů.  

On-line přihlášky jsou k dispozici na adrese:  
http://www.stredoceska-kampan.cz/seminare-pro-obce-2011/sksmc14prihlasky.php  . 

(Pokračování ze stránky 1) 

 
AKTUÁLNĚ PRO SAMOSPRÁVU 

 

VÝPOČTY DAŇOVÝCH PŘÍJMŮ DO ROKU 2014  
ZA 3000 KČ 

 

ROZPOČTOVÉ VÝHLEDY OD 10 800 KČ (s DPH) 
 

REALIZACE CÍLŮ OBCÍ 
zaručená úspora obecních rozpočtů, kvalita  
a efektivita práce, předcházení problémům,  

důvěryhodnost  
 

SLUŽBY V OBLASTI 
hospodaření, financí, legislativy, rozvoje, 

provozu a vzdělávání aj. 
 

VÝHODA 
DLOUHODOBÉ SPOLUPRÁCE 

individuální ceník, klientský program výhod a podpory  
 

FIRMÁM NABÍZÍME 
prezentaci a reklamu (komplexní servis) na všech  
našich akcích s účastí až 2000 volených zástupců 

samospráv za rok  
CENY OD 200 KČ ZA PŘÍMÉ OSLOVENÍ  

1 OSOBY  
 

REALIZACE CÍLŮ FIREM 
zvýšení objemu obchodů ve veřejné správě,  
zvýšení důvěry u cílové skupiny, budování  

efektivního marketingu a obchodu 
 

KATALOGY NA ADRESE 
www.regionservis.cz 

 

REGIONSERVIS s.r.o. 
10 LET SPOLUPRÁCE s obcemi a městy 

Perlitová 4, 140 00  Praha 4 
podatelna@regionservis.cz  

tel.: 257 199 616, 724 931 593 
www.regionservis.cz 

V Jindřichově Hradci panuje nejlepší sociální situace  
Minulý čtvrtek se v Senátu konala odborná konference, na níž byly krom jiného zveřejněny vý-

sledky studie MasterCard česká centra rozvoje 2011. Studie se zaměřila na zhodnocení sociální 
situace 63 vybraných měst ČR s počtem obyvatel nad 20 tisíc. Pro hodnocení bylo využito 12 uka-
zatelů rozdělených do pěti oblastí: 
• trh práce (s ukazateli míra registrované nezaměstnanosti a dlouhodobá nezaměstnanost),  
• cena bydlení (s ukazateli cena bytu 1+1 a cena bytu 4+1), 
• sociální a zdravotní péče (naděje dožití – muži a naděje dožití – ženy), 
• kriminalita (počet zjištěných trestných činů celkem na 1000 obyv. středního stavu a počet zjiště-
ných trestných činů násilného charakteru na 10000 obyv. středního stavu), 
• příjmy obyvatelstva (mzdová úroveň strojní zámečník, vyučen, mzdová úroveň – účetní, maturi-
ta, průměrný plný starobní důchod a průměrný plný invalidní důchod) 

V celkovém hodnocení obstála nejlépe města Jihočeského a Královéhradeckého kraje. Praha 
obsadila druhé místo. Královéhradecký kraj zastupoval Hradec Králové (3. místo v celkovém hod-
nocení), Náchod (4.) a Trutnov (21.). V rámci Jihočeského kraje to byl Jindřichův Hradec (1.), 
Písek (6.), České Budějovice (7.), Tábor (9.) a Strakonice (16.).  

Nejhorší situace se ukázala být ve městech Moravskoslezského, Karlovarského, Olomouckého  
a  také Jihomoravského kraje. V českých regionech je situace o poznání lepší než v moravských 
regionech. Studie jednoznačně neukázala, že by sociální situace byla lepší ve větších nebo menších 
městech. Studii zpracoval tým Vysoké školy ekonomické v Praze ve složení prof. RNDr. René 
Wokoun, CSc., Ing. Milan Damborský, Ph.D. a RNDr. Jana Kouřilová, Ph.D. Podrobnosti k výzku-
mu na  http://www.centrarozvoje.cz .                                                                                            / s d /  

Praha je 69. v konkurenci světových metropolí  
Jak si stojí naše hlavní město v konkurenci ostatních světových metropolí? To ukázal letošní 

žebříček kvality života (2011 Quality of Living Survey), v němž Praha obsadila 69. příčku. Celko-
vé prvenství z 221 hodnocených měst obhájila Vídeň. Poslední místo zaujal Bagdád.  

Žebříček měst sestavila mezinárodní společnost Mercer, která se zabývá poradenstvím v oblasti  
lidských zdrojů. Při posuzování kvality života ve městech porovnávala politické, sociální a ekono-
mické prostředí i možnost kulturního vyžití a přírodní a ekologické podmínky. Více informací na 
http://www.mercer.com/qualityofliving  .                                                                                       / s d /  

Inzerujte v tematické příloze lednového vydání měsíčníku Moderní obec! 
 

Obsahem možné prezentace v příloze Moderní škola je: 
● výstavba a rekonstrukce hřišť (sportovních, dopravních) ● výstavba a rekonstrukce herních zahrad ● mon-
tované a modulové stavby ● bezbariérová řešení interiéru a exteriéru školních zařízení ● úspora energií ve 
školních zařízeních ● vybavení školních heren, jídelen a tělocvičen 

 

Uzávěrka inzertní části je 12. prosince 2011, časopis vychází 4. ledna 2012. 
 

V případě zájmu využijte níže uvedené kontakty: 
Petr Pfleger, titulový manažer časopisů Moderní obec a Odpady, tel.: 603 198 873, 233 071 403 

e-mail: petr.pfleger@economia.cz 

Starosta Kocourek se za-
sloužil o oživení veřejných 
prostor Zděchova. 

Starosta Karel Sklenička přispěl vstříc-
ností obecního úřadu k dobrému soužití 
novo a starousedlíků v Lánech. 
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Farmářské trhy – módní výstřelek, 
nebo vzkříšená tradice? 

Celodenní konference k farmářským trhům 
se uskuteční v Národním zemědělském muzeu 
v Praze 13. 12. Jejím cílem není nekritická 
oslava módního fenoménu farmářských trhů, 
ale seriózní zamyšlení nad jejich smyslem, 
přínosy pro oživení měst a obcí, rozvoj venko-
va a obohacení trhu čerstvými výpěstky a po-
travinami, včetně nastolení méně příjemných 
otázek o jejich autenticitě, kvalitě potravin, 
ekonomických přínosech či legislativním rám-
ci. Na konferenci se sejdou vědečtí pracovníci, 
zástupci organizátorů nejvýznamnějších trhů, 
farmáři, potravinářští výrobci, ale i představi-
telé státní správy, samosprávy a nejrůznějších 
institucí, aby se pokusili shodnout na doporu-
čeních, kam by měl další rozvoj farmářských 
trhů směřovat. 

Otázkám typu co dělá dobrý trh, kvalitě 
prodávaných potravin a čerstvé prezentaci 
spotřebitelského průzkumu farmářských trhů 
bude věnována dopolední část konference. 
Odpoledne se bude projednávat problematika 
legislativního rámce a bude zakončeno pane-
lovou diskusí. Více na www.konferenceft.cz . 

Spolek zvolí nové vedení 
Valná hromada Spolku pro obnovu venkova 

se koná 20. 12. od 9 hod. v Praze na Těšnově, 
v Jednacím sále Ministerstva zemědělství. 
Součástí programu bude volba nového před-
sednictva včetně volby předsedy a místopřed-
sedů na období 2011–2014. 

Reflexní prvky mohou zachránit život 
Už týden se mohou školáci zapojit do 2. roč-

níku celostátní fotosoutěže Chceme být vidět, 
kterou vyhlašují Nadace Partnerství a občan-
ská sdružení Pražské matky a Oživení. Cílem 
je propagovat důležitost používání reflexních 
prvků. Soutěžní snímky budou zveřejňovány 
na www.chcemebytvidet.cz . Školáci se mohou 
přihlásit do 9. 12. Každá škola dostane pro 
každého registrovaného žáka reflexní našívací 
či nalepovací materiál. Žáci si pak z něj sami 
vyrobí nějaký zajímavý doplněk na oblečení, 
se kterým se vyfotí. Uzávěrka odevzdání foto-
grafií je 31. 1. 2012. Vítěz bude znám v únoru. 

Soutěž je součástí programu Bezpečné cesty 
do školy. V ČR zemřelo vloni 151 chodců  
a 70 cyklistů. Počet usmrcených osob v ČR je 
navíc ve skutečnosti vyšší, neboť naše statisti-
ky udávají počty obětí, které zemřou do  
24 hodin po nehodě (na rozdíl od evropských, 

Ekologicky zodpovědný kraj motivuje 
Soutěž Ekologicky zodpovědný kraj, kterou uspořádal Moravskoslezský kraj, byla rozdělena do 

tří kategorií: Podnikatel roku 2011 z hlediska vztahu k životnímu prostředí, Environmentálně nej-
příznivější provoz úřadu/příspěvkové organizace kraje a Ekologická škola. Výsledky byly zveřej-
něny v první půlce listopadu. 

»Hlavním cílem 1. ročníku soutěže bylo zvýšit motivaci podnikatelských subjektů, škol, úřadů k 
šetrnému vztahu k životnímu prostředí«, vysvětlil první náměstek hejtmana Miroslav Novák.  

V první kategorii zvítězila společnost Koneko, s r.o. (do 50 zaměstnanců) a Třinecké železárny 
(nad 50 zaměstnanců). Druhou kategorii vyhrál OÚ Karlovice, na 2. místě se umístil OÚ Otice a 3. 
místo obsadil OÚ Baška. Ve skupině II. – Pověřené obecní úřady a obecní úřady obcí s rozšířenou 
působností, úřady městysů a příspěvkové organizace kraje byl nejúspěšnější MěÚ Vítkov, 2. místo 
získal MěÚ Bohumín a na 3. místě se umístil MěÚ Hlučín.  

Oceněným úřadům se daří snižovat negativní zátěže provozu úřadu na životní prostředí, jsou 
příkladem občanům a firmám v šetrném využívání zdrojů energie a vody. 

Ve třetí kategorii se hodnotilo ocenění získaly: MŠ Vratimov, Masarykova ZŠ a MŠ Bohumín, 
SPCHŠ akademika Heyrovského a Gymnázium v Ostravě.                                                          / t z /  

Ostravany trápí životní prostředí 
Společnost Factum Invenio v září zkoumala, jak 

obyvatelé ČR (reprezentativní vzorek 937 občanů, 
18+) vnímají život v místě svého bydliště s důrazem 
na problematiku životního prostředí, pracovní příle-
žitosti a průmysl. Podrobně se zaměřila na Prahu a 
Ostravu. Dotázané obyvatele Ostravy nejvíc trápí 
nezaměstnanost, znečištěné ovzduší, bezpečnost, 
kriminalita a nepřizpůsobiví občané.  

Nejhoršími znečišťovateli ovzduší jsou průmysl  
a automobilová doprava. Znečištěné ovzduší netrápí  
pouze Moravskoslezský kraj, jak ukázal vývoj smogových stavů v celé republice od 31. 10.  
I v polské části Slezské pánve, zejm. v okolí Katovic, byly hodnoty vyšší než v oblasti Ostravska.  

Suma jednotlivých nápravných opatření vyžaduje spolupráci všech orgánů ochrany ovzduší, 
státu i samospráv, ale i samotných občanů a přijetí následujících opatření: 
• snížení emisí znečišťujících látek z průmyslových a energetických zdrojů v celé Slezské pánvi, tj. 
na české i polské straně,  
• zamezit spalování nekvalitních paliv a odpadů,  
• snížení emisí znečišťujících látek z dopravy, tj. obnova autoparků, četnější úklid komunikací, 
snížení prašnosti povrchů komunikací vhodně volenými materiály k jejich výstavbě a opravám,  
• snížení emisí znečišťujících látek z činností, které způsobují zvýšenou prašnost v lokálním měřít-
ku, tj. staré zátěže, haldy, stavební činnost apod.  

Komplikovaná jsou vyjednávání s polskou stranou, kde se kraj snaží, aby přísné podmínky plati-
ly i v Polsku. Důvodem je např. ArcelorMittal Ostrava, který má v platném integrovaném povolení 
pro nejprašnější zdroje stanoveny již nyní emisní limity pro tuhé znečišťující látky na 50 mg/m3 a 
od 1. 1. 2012 ve výši 20 mg/m3. Budou pro něj platit emisní limity pro tuhé znečišťující látky, jež 
patří mezi nejpřísnější v EU. Pro srovnání, obdobnou technologii s nejlepšími dostupnými techni-
kami (tzv. BAT) mají i v Rakousku, kde je emisní limit pro prach stanoven na 50 mg/m3. V Polsku 
je emisní limit pro polétavý prach pro obdobnou technologii 100 mg/m3.                                    / z r /  

Nábřeží Maxipsa Fíka v Kadani ožívá 
Kadaňské nábřeží po letech znovu ožívá. Do konce letošního roku by měla skončit už 2. etapa 

rozsáhlého projektu obnovy nábřežních partií a navazujících veřejných prostranství.  
Počátky spadají do roku 2004, kdy si místní samospráva nechala vypracovat Strategický plán 

rozvoje města. Jedním z jeho výstupů byl soubor opatření k rozvoji turistického ruchu, zejména 
cykloturistiky. Začal vznikat cyklogenerel města napojený na plánovanou regionální síť cyklotras. 
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(Pokračování na stránce 4) 

Ilustrační foto: Josef Nosek  

(Pokračování na stránce 4) 
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Jedna ze dvou plánovaných páteřních tras 
povede podél řeky Ohře a stane se součástí 
nadregionální cyklostrasy spojující např. Cheb, 
Karlovy Vary a Litoměřice.  

Město svěřilo projekt čtyřem architektonic-
kým ateliérům – Vítu Brandovi z a3, Michalu 
Fišerovi z třiarchitekti, Petru Uhlíkovi z UM  
a studiu Projektil. V pokročilých fázích bylo 
do projektu přizváno i 6 výtvarníků, kteří pro 
celé území navrhli sérii originálních prvků. 
Cyklostezka, která prochází nábřežím pojme-
novaným po rodáku z nedaleké (dnes již ne-
existující) vsi Ahníkov, je osazena převážně 
atypickými prvky. Patří k nim kromě výtvar-
ných děl i lavice využité jako dělící linie cyk-
lostezky a chodníku. 

Stavební práce na nábřeží začaly rokem 
2009, letos v květnu skončila 1. etapa. Ta přinesla zejména výstavbu příslušné části nábřežní pro-
menády s cyklostezkou, revitalizaci Klášterního parku, víceúčelovou letní scénu, parkovací plochy, 
terénní a krajinářské úpravy celého území, vybavení mobiliářem, instalaci 28 originálních výtvar-
ných děl, související inženýrské sítě a informační systém. 2. a 3. etapa (na niž je podána dotační 
žádost) obohatí veřejná prostranství Kadaně např. o nábřežní promenádu pod městskými hradbami, 
molo pro vodáky nebo velkorysé schodiště jako vyhlídka na obnovený mlýnský náhon. 
(Podrobnosti v prosincové Moderní obci.)                                                                                    / s d /  

V Dobříši vyhodnotí první sezonu v sedle elektrokola 
Přemýšlíte o způsobech ekologické a úsporné přepravy? V Dobříši začali letos v červenci díky 

dotaci Revolvingového fondu MŽP využívat elektrokolo.  
»O možnostech praktického využití elektrokola jsem se dozvěděl jako kordinátor města v rámci 

zapojení do Národní sítě Zdravých měst. Tehdy šlo pouze o střípky dobré praxe ze zahraničí,« 
vysvětluje Petr Oplíštil, projektový manažer MěÚ Dobříš. »V té době nebyly volné finanční pro-
středky na pořízení a navíc byl trh tímto produktem téměř nepoznamenán. Pokud bylo elektrokolo 
k sehnání, tak bez záruky splnění platných norem a za vysokou cenu. Od září roku 2009 byla vydá-
na norma ČSN EN 15194, známá pod zkratkou EPAC (Standard for Electronically Power Assisted 
Cycles), která tuto problematiku velmi ujasnila a dala možnost širší výrobě a distribuci.«  

O pořízení e-kola rozhodly argumenty výhodnosti ve srovnání s využitím služebního auta v pod-
mínkách »malého« města (asi 8650 obyvatel). »Proti automobilu nemusíte řešit stav nádrže, mož-
nost parkování v cíli, nevhodnost častého zastavování, popojíždění atd. Na druhou stranu v autě 
není zima a neprší do něj, ale to z mého pohledu není překážkou,« pokračuje Petr Oplíštil.  

Elektrokolo nejvíc využívají zaměstnanci tzv. v provozu – správci veřejného prostranství, komu-
nikací, veřejného osvětlení, dohledu nad stavbami a kurýrní denní služba. Ohlas z vnitřku úřadu je 
pozitivní. »Veřejnost se o kole dočetla v místním tisku a mě osobně téměř při každém použití za-
staví alespoň jeden občan s dotazem na výhody a nevýhody.« 

Průměrné náklady roční údržby automobilu včetně pohonných hmot a maziva vyčíslil Petr Oplíš-
til přibližně na 20 Kč/km, u e-kola max. na 5 Kč/km, ale připojil, že vzhledem ke krátké době vyu-
žívání není toto srovnání objektivní. »V dlouhodobém horizontu je e-kolo jistě několikanásobně 
levnější i za předpokladu provozu asi 7 měsíců v roce.« A zamýšlí v Dobříši pořídit další e-kola? 
»V současné době určitě ne. Dosavadní zkušenosti jsou tři měsíce provozu „na konci“ cyklistické 
sezony, takže nelze ještě vyvozovat žádné závěry,« dodává Petr Oplíštil. (O zkušenostech munici-
palit s elektrokoly více v prosincovém vydání časopisu Moderní obec.)                                      / s d /  

(Pokračování ze stránky 3) 
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které sledují a evidují tyto případy do 30 dnů 
po nehodě). Podrobná pravidla soutěže jsou ke 
stažení na https://bitly.com/vaWR8X . Více 
informací na www.bezpecnecestydoskoly.cz  
a www.nadacepartnerstvi.cz/doprava/na-zelenou . 

Program Zahrada hrou promění školku 
Nadace Proměny vyhodnotila žádosti  

o grant v novém programu Zahrada hrou. 
Ojedinělé proměny školní zahrady se dočká 
Mateřská škola Kollárova v Českém Brodě. 
Finanční příspěvek nadace činí až 2 mil. Kč. 
Projekt počítá se zapojením dětí, učitelů i 
rodičů. Nová zahrada se otevře v druhé polo-
vině roku 2013. MŠ Kollárova se svým pro-
jektem uspěla mezi 80 žádostmi o grant. Její 
vítězný projekt přesvědčil hlavně celkovým 
přístupem školy k obnově zahrady. Školní 
zahrada má rozlohu 0,5 ha, zajímavou dispozi-
ci jí dává budova školy, která ji člení do něko-
lika zón. Nyní je v jejím prostoru několik 
nevyhovujících herních prvků ze 70. let  
20. století. Škola chce využít přírodní potenci-
ál zahrady a proměnit ji v hravé prostředí, 
které bude probouzet tvořivou energii, formo-
vat  talenty dětí a posilovat jejich osobnosti.  

První grantová výzva byla určena pro Prahu 
a Středočeský kraj. Druhá se chystá v příštím 
roce. Více na www.nadace-promeny.cz  
a hrubosova@nadace-promeny.cz  .  

Jak turisté využívají infocentra? 
Agentura CzechTourism zveřejnila informa-

ce o návštěvnosti v turistických informačních 
centrech (TIC), která certifikuje, za říjen. Cel-
kem vyřídili v TIC požadavky a dotazy od  
264 953 lidí. Nejvytíženějším dnem podle 
statistik byl 27. 10. (11 555 obsloužených 
návštěvníků). Převažovali tuzemští návštěvní-
ci (79 %). Z cizinců služeb TIC nejčastěji 
využili Němci (39 %), Britové (11 %), Rusové 
(9 %) a Poláci (5 %). Způsob kontaktování 
TIC je dlouhodobě stabilní. V říjnu lidé nejví-
ce dotazů vznesli při osobní návštěvě (84 %), 
dále telefonicky (12 %) nebo e-mailem (4 %). 

Hlavním důvodem návštěvy byly nabízené 
služby (internet, fax, kopírování), kvůli nimž 
do TIC přišlo 26 % lidí. Nejfrekventovanější 
dotazy směřovaly na turistiku (13 %) nebo 
kulturu (19 %), za nákupem map, suvenýrů či 
průvodců sem zavítalo asi 15 % návštěvníků. 

Zavedení monitoringu návštěvnosti a služeb 
TIC je součástí projektu na podporu domácího 
cestovního ruchu, který spolufinancují fondy 
Evropské unie. Do systému se zapojilo 280 
TIC. Všechna jsou vybavena softwarem,  
50 TIC s vyšší průměrnou návštěvností je 
navíc vybaveno snímačem průchodů (auto-
matickým čítačem návštěvníků). Celkem je  
v Česku 600 TIC, jejich seznam je k dispozici 
na www.kudyznudy.cz/Cestovani-po-CR/TIC.aspx. 

Více informací: Markéta Chaloupková, 
hlavní manažer projektu IOP, tel. 221 580 445, 
e-mail: chaloupkova@czechtourism.cz . 

(Pokračování ze stránky 3) 

Cyklostezka s pěší promenádou byla do původního 
prostředí vložena s cílem zachovat původní biotop  
v co největší míře.                             Foto: Michal Fišer 

Zchátralé letní kino v části klášterního parku nahradil  
netradičně řešený amfiteatr.                        Foto: Tomáš Rasl 

Funkci mobiliáře mohou plnit i sochy, jako je 
např. tato od Moniky Immrové. Foto: M. Fišer 
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